

Důvodová zpráva bod č.7

Na tomto jednání Zastupitelstva obce předložím k projednání zásadní změny v systému plateb za komunální odpad a to návrhem vydání Obecně závazné vyhlášky o poplatku za komunální odpad. Učiním tak i proto, že současný, léta u nás v obci nastavený systém místního poplatku tzv. "na osobu s trvalým pobytem v obci" je pro obec morálně i finančně neudržitelný.

Je to především pro nespravedlivý poměr nákladů jednotlivých domácností na likvidaci odpadů a vysokého doplatku z obecního rozpočtu za likvidaci odpadu produkovaného osobami bez trvalého pobytu a též nájemníky nemovitostí, ve kterých jejich majitelé nebydlí, ale své domy pronajímají. Tento **nerovný systém** se spoustou výjimek také nerozlišuje třídící a netřídící občany a není v tomto směru nijak motivační. Nejvíce finančně znevýhodňuje především třídící vícečlenné domácnosti.

Dle **zákonem** stanovené metodiky výpočtu místního poplatku za komunální odpad, by poplatek na osobu s trvalým pobytem pro rok 2021 měl činit cca 800,- Kč, (nyní 500,-), což pro tříčlennou domácnost představuje roční částku 2 400 Kč za nádobu 120l při svozu jednou za dva týdny. Stanovením tohoto vyššího poplatku bychom tedy ještě více znevýhodnili občany obce s trvalým pobytem na úkor nepřihlášených obyvatel.

Proto nyní přicházím s novým systémem, kdy jednotlivé domácnosti zaplatí a dostanou známku na počet nádob a jejich velikost dle svého uvážení, v souvislosti s množstvím skutečně vyprodukovaného, vyříděného a odvezeného odpadu.

V nově navrhovaném systému si může vlastník **pro svoji nemovitost** objednat za 700 Kč/rok standardní 120 litrovou popelnici s vývozem jednou za 4 týdny (množstvím odpadu odpovídající a doporučené pro jedno a dvou členné domácnosti). Nebo tuto velikost popelnice s dvoutýdenní frekvencí vývozu za 1300 Kč/rok (odpovídající a doporučené pro tří, čtyř či pětičlenné domácnosti). Pokud je domácnost pěti a vícečlenná nebo i menší, ale neochotná třídít a ochotná si za tento luxus připlatit, může si za 2500 Kč/rok pořídit popelnici o dvojnásobném objemu, tedy 240 litrů s dvoutýdenní frekvencí vývozu.

Tento systém tedy nikoho neomezuje a nelimituje v míře produkovaného odpadu, pokud je zde ochota si za něj připlatit, zároveň však dává možnosti vybrat si variantu, která nejvíce odpovídá potřebám domácnosti či kombinovat některé varianty plateb. Pokud by například některým vícečlenným domácnostem nestačila jedna 120 l popelnice s dvoutýdenním vývozem a vědí, že se jim prostě občas sejde větší množství odpadu, mohou si přiojednat a připlatit 120 l pytle pro jednorázový svoz a ty použít v případě výjimečné potřeby likvidace většího množství odpadu.

Obec Spojil obecně závaznou vyhláškou již v minulosti stanovila systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Nově navrhovanou obecně závaznou vyhláškou stanoví a následně vybere poplatek za komunální odpad.

Poplatníkem je každá fyzická osoba, při jejíž činnosti vzniká komunální odpad.

Plátcem poplatku je vlastník nemovitosti, kde vzniká komunální odpad. Jde-li o budovu, ve které vzniklo společenství vlastníků jednotek podle zvláštního zákona, je plátcem toto společenství. Plátce poplatek rozúčtuje na jednotlivé poplatníky.

Při stanovení výše poplatku vychází obec z předpokládaných oprávněných nákladů obce vyplývajících z režimu nakládání s komunálním odpadem rozvržených na jednotlivé poplatníky podle počtu a objemu nádob určených k odkládání odpadů připadajících na jednotlivé nemovitosti s ohledem na úroveň třídění tohoto odpadu. Takto stanovený roční poplatek je poplatkem maximálním.

Správcem poplatku je obec.

Řízení ve věcech poplatků za komunální odpad se vede podle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů.

Radka Ministrová, starostka obce